
Gemeinde Meddewade
Sitzung der Gemeindevertretung
vom 13.06.2023
in der „Alten Schule", Alte Dorfstraße 1,
Meddewade
Beginn:
Ende:
Unterbrechung

19:30 Uhr
20:25 Uhr
von - Uhr
bis - Uhr

a) stimmberechtiqt:

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11

GV
GV
GV
GV
GV'in
GV
GV
GV
GV
GV
GV

Bauer
Kronziel
Schaal
Wildhagen
Martins-Brünslow
Straube
Peterlik
Meisner, W.
Rudolph
Meisner, H.
Reuther

Das Protokoll dieser Sitzung
umfasst die Seiten 1 bis 8

Mandel
(Protokollführerin)

Gesetzl. Mitqliederzahl: 11

b) nicht stimmberechtiqt:

1. Hr. Mielczarek; Amt Bad
Oldesloe-Land

2. Fr. Mandel; Amt Bad
Oldesloe-Land,
als Protokollführerin

3. Fr. Wulf, GB Amt Bad
Oldesloe-Land

es fehlen:
./.

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 02.06.2023 auf
Dienstag, den 13.06.2023 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.

Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben.

Die amtierende Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die
ordnungsgemäße Einberufung Einwendungen nicht erhoben wurden.

Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder — 11
beschlussfähig.
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Einwendungen bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung werden nicht
eingebracht, so dass sich folgende Tagesordnung ergibt:

Tagesordnung

1) Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Feststellung des dienstältesten
Mitglieds der Gemeindevertretung

2) Erklärungen zur Bildung von Fraktionen (§ 32a GO)

3) Wahl, Verpflichtung und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters

4) Verpflichtung der Gemeindevertreter/in

5) Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters

6) Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters

7) Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitglieds

8) Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen
a) Finanzausschuss
b) Bau- und Umweltausschuss
c) Wahlprüfungsausschuss

9) Wahl der Ausschussvorsitzenden und deren Stellvertreter/innen

10) Bestellung zur Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes Reinfeld-Land
a) Bestellung eines weiteren Mitgliedes
b) Bestellung von zwei stellvertretenden Mitgliedern

11) Bestellung von zwei Mitgliedern für den Kindergartenbeirat sowie deren
Stellvertreter/innen

12) Wahl Schöffinnen und Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028

Aufstellung Vorschlagsliste Schöffinnen und Schöffen

13) Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung

14) Bericht des Bürgermeisters

15) Einwohnerfragestunde

16) Satzung der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Meddewade

17) Annahme von Spenden gem. § 76 (4) GO

18) Baumkontrolle und Baumpflege;

hier: Ermächtigung zur Auftragsvergabe an den Bürgermeister

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.
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TOP 1: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Feststellung des
dienstältesten Mitglieds der Gemeindevertretung

Der noch amtierende Bürgermeister Herr Bauer eröffnet die Sitzung und stellt die
Beschlussfähigkeit fest.
Er begrüßt alle bisherigen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter, alle neuen
Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter und die vielen Gäste und bedankt sich für
die gute Zusammenarbeit in den letzten 5 Jahren.

Es wird festgestellt, dass GV Schaal das dienstälteste Mitglied ist. GV Schaal übernimmt die
Sitzungsleitung.

GV Schaal lobt die gute Arbeit von Herrn Bürgermeister Bauer.

TOP 2: Erklärungen zur Bildung von Fraktionen (§ 32a GO)

Es werden folgende Erklärungen zur Bildung von Fraktionen abgegeben:

TEAM
GV Kronziel
GV Schaal
GV Wildhagen
GV Straube
GV Peterlik
GV Bauer

WGM
GV Meisner, W.
GV Rudolph
GV Meisner, H.
GV'in Martins-Brünslow
GV Reuther

(Fraktionsvorsitzender)

(Fraktionsvorsitzender)

TOP 3: Wahl, Verpflichtung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters

GV Schaal bittet um Vorschläge. GV Kronziel schlägt GV Bauer vor.
Weitere Vorschläge gehen nicht ein. Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

Damit ist GV Karsten Bauer zum Bürgermeister gewählt.

GV Bauer nimmt die Wahl an. lm Anschluss verpflichtet und vereidigt GV Schaal GV Bauer
zum Bürgermeister und händigt die Ernennungsurkunde aus.

Bürgermeister Bauer übernimmt den Vorsitz und bedankt sich für das entgegengebrachte
Vertrauen.
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TOP 4: Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen

Bürgermeister Bauer verpflichtet die Gemeindevertreter/innen per Handschlag zur
gewissenhaften Erfüllung ihrer Aufgaben.

TOP 5: Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin / des 1. stellv. Bürgermeisters

GV H. Meisner schlägt GV W. Meisner vor. Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben.
Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

Damit ist GV W. Meisner zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. GV W. Meisner
nimmt die Wahl an. Bürgermeister Bauer führt die Ernennung und die Vereidigung des GV
W. Meisner zum 1. stellvertretenden Bürgermeister durch.

TOP 6: Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin / des 2. stellv. Bürgermeisters

GV Kronziel schlägt GV Schaal vor. Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben. Geheime
Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

Damit ist GV Schaal zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. GV Schaal nimmt die
Wahl an. Bürgermeister Bauer führt die Ernennung und die Vereidigung des GV Schaal zum
2. stellvertretenden Bürgermeister durch.

TOP 7: Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitglieds

GV H. Meisner schlägt GV W. Meisner vor. Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben.
Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

TOP 8: Wahl der Mitglieder der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen
a) Finanzausschuss
b) Bau- und Umweltausschuss
c) Wahlprüfungsausschuss

Bürgermeister Bauer berichtet, dass sich die Fraktionen im Vorwege über die
Ausschussbesetzung geeinigt haben. Die Anwesenden sind sich darüber einig, über die
Vorschläge „en bloc" abzustimmen. Geheime Wahl wird nicht beantragt.
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Noch zu Punkt 8)

Es werden jeweils folgende Vorschläge aus den Fraktionen abgegeben:

a) Finanzausschuss

Frau
GV
Herr
GV
GV

Wildhagen
Rudolph
Wellmann
Reuther
Schaal

Bgl. Mitglied
WGM
Bgl. Mitglied
WGM
TEAM

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

b) Bau- und Umweltausschuss

Herr
GV
GV
Herr
GV

Kopp low
Meisner, W.
Straube
Glaser
Wildhagen

Bgl. Mitglied
WGM
TEAM
Bgl. Mitglied
TEAM

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

c) Wahlprüfungsausschuss
GV Schaal
GV Meisner, W.
GV Straube

TEAM
WGM
TEAM

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

Stellvertreter:
Herr
GV
GV
GV
GV

Brüggen
Meisner, H.
Peterlik
Meisner, W.
Kronziel

Stellvertreter:
Herr
GV
GV
GVin
GV

Brüggen
Rudolph
Schaal
Martins-Brünslow
Kronziel

Bgl. Mitglied
WGM
TEAM
WGM
TEAM

Bgl. Mitglied
WGM
TEAM
WGM
TEAM

TOP 9: Wahl der Vorsitzenden der Ausschüsse und deren Stellvertreter/innen

Bürgermeister Bauer berichtet, dass die Fraktionen sich im Vorwege über die
Ausschussvorsitzenden geeinigt haben. Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Folgende Ausschussvorsitzende werden vorgeschlagen:

a) Finanzausschuss:
GV Schaal TEAM

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

b) Bau- und Umweltausschuss
GV Meisner, W. WGM

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung
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Noch zu Punkt 9)

Folgende stellvertretende Ausschussvorsitzende werden vorgeschlagen:

a) Finanzausschuss:
GV Rudolph WGM

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

b) Bau- und Umweltausschuss
GV Straube TEAM

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

TOP 10: Bestellung zur Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes
Reinfeld-Land
a) Bestellung eines weiteren Mitgliedes
b) Bestellung von zwei stellvertretenden Mitgliedern

a) Bestellung eines weiteren Mitgliedes

Es wird GV"in Martins-Brünslow als weiteres Mitglied für den Wasserbeschaffungsverband
Reinfeld-Land vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben. Geheime Wahl
wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

b) Bestellung von zwei stellvertretenden Mitgliedern

Es wird GV Wildhagen als stellvertretendes Mitglied von GV Bauer für den
Wasserbeschaffungsverband Reinfeld-Land vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden
nicht abgegeben. Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

Weiter wird GV Reuther als stellvertretendes Mitglied von GV"in Martins-Brünslow für den
Wasserbeschaffungsverband Reinfeld-Land vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden
nicht abgegeben. Geheime Wahl wird nicht beantragt.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung

TOP 11: Bestellung von zwei Mitgliedern für den Kindergartenbeirat sowie deren
Stellvertreter/innen

Als ordentliche Mitglieder für den Kindergartenbeirat werden das bürgerliche Mitglied Frau
Mülder und GV'in Martins-Brünslow bestellt. Als stellvertretende Mitglieder für den
Kindergartenbeirat werden GV Peterlik und GV Rudolph bestellt.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen
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TOP 12: Wahl Schöffinnen und Schöffen für die Geschäftsjahre 2024-2028
Aufstellung Vorschlagsliste Schöffinnen und Schöffen

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt eine Beschlussvorlage der Amtsverwaltung vor, welche
der Urschrift des Protokolls als Anlage beigefügt ist.

Bürgermeister Bauer gibt zur Kenntnis, dass sich Herr Wolfgang Meisner und Frau Nicole
Pannen für das Amt als Schöffe bzw. Schöffin beworben haben.

Es ergeht folgender Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt dem Amtsgericht Ahrensburg folgende Personen
für die Wahl als Schöffinnen und Schöffen in den Geschäftsjahren 2024-2028
vorzuschlagen:
Meisner, Wolfgang, geb. xx.xx.1955 in Meddewade
Pannen, Nicole, geb. xx.xx.1975 in Bad Oldesloe

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

TOP 13: Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung

Es werden die einzelnen ehemaligen Mitglieder der Gemeindevertretung, die sich für die
Gemeinde engagiert haben, benannt und man bedankt sich bei ihnen mit einem Präsent.

TOP 14: Bericht des Bürgermeisters

Bgm. Bauer berichtet über folgende Punkte:

- Am Wochenende fand der Frühschoppen des Fördervereins statt. Dies war ein tolles
Event.

- Die Flüchtlingsunterbringung ist nach fast einem Jahr zu Ende. Es wird den
Organisatoren gedankt.

- Die Alte Schule wird derzeit wieder in Schuss gebracht. Das Mauerwerk wird
wiederhergerichtet und der Garten gemacht.

- Am 9.5. fand die Seniorenfahrt zum Schiffshebewerk in Scharnebek statt.
- Pfingsten fand der Dorfcup des SV Meddewade statt.
- Am 3.6. fand das Amtsfeuerwehrfest in Tralau statt.
- Am 17.6. findet das Vogelschießen statt. Es sind 150 Kinder angemeldet. Hierfür werden

Ehrenamtliche benötigt. Leider wird es immer schwieriger Ehrenamtliche zu finden. Dies
sollte auf die Agenda genommen werden.

- Seit dem 01.06.2023 hat die neue Gemeindearbeiterin Frau Hasan ihren Dienst
aufgenommen. Frau Hasan ist 25 Stunden wöchentlich für die Gemeinde tätig.

- Für das Amt Bad Oldesloe-Land wird eine Schiedsperson sowie eine stellvertretende
Schiedsperson gesucht. Herr Mielczarek führt hierzu aus. lnteressierte mögen sich bei
der Amtsverwaltung oder beim Bürgermeister melden.

- Als wichtiges Thema für die nächsten Jahre sieht BGM Bauer die lnfrastruktur in der
Gemeinde (Baugebiet, Klärwerk, Wasserversorgung)
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TOP 15: Einwohnerfragestunde

a) Ein Anwohner aus dem Wikinger Weg beschwert sich darüber, dass eine Nachbarin ein
Strafmandat erhalten hat. Hier haben bislang immer Autos gestanden und dies war
bislang kein Problem. Herr Mielczarek berichtet hierzu, dass die Straßenverkehrsordnung
von jedem zu beachten ist. Es besteht die Möglichkeit Widerspruch bei der
Bußgeldbehörde einzulegen. Die Gemeinde kann keine Entscheidung darüber treffen, ob
dort geparkt werden darf oder nicht, sie kann lediglich eine Anregung geben. Die
Entscheidung trifft die Verkehrsbehörde. Nach reger Diskussion macht BGM Bauer den
Vorschlag, dass der Bauausschuss sich bei einem Vor-Ort-Termin die Möglichkeiten
einer Regelung ansieht und diese berät.

b) Ein Anwohner fragt nach der Einzäunung des Feuerlöschteiches im Freestot. BGM Bauer
berichtet, dass die Firma beauftragt ist einen neuen Zaun zu setzen. Dies wird ca. 6 bis 8
Wochen dauern.

TOP 16: Satzung der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Meddewade

BGM Bauer erläutert die wesentlichen Änderungen. Die Gemeindevertretung nimmt die
Satzung der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Meddewade zur Kenntnis.

TOP 17: Annahme von Spenden gem. § 76 (4) GO

Hierzu liegt eine Vorlage vor. Die Gemeindevertretung wird damit unterrichtet.

TOP 18: Baumkontrolle und Baumpflege;
hier: Ermächtigung zur Auftragsvergabe an den Bürgermeister

BGM Bauer erläutert den Sachverhalt. Da es hierzu keine Fragen gibt, ergeht folgender

Beschluss:

Die jährlichen Baumkontrollen werden für 3 Jahres ausgeschrieben. Die jährlichen
Pflegearbeiten werden jährlich separat ausgeschrieben. Der Bürgermeister wird
ermächtigt, den Auftrag an den wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben.

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen

Die Sitzung wird um 20:25 Uhr geschlossen.

BürgermOiger Pr:otokollführerin


